
江苏省仪征中学 2019 届高三年级下学期 3 月份冲刺二模热身训练 5 

班级________________姓名________________学号_______________________日期_______________________ 

一、填空题： 

1. 已知  0,2,4,6A  ，  2,3 4,5B  , ，则 BA  =              ． 

2. 若复数 z 满足 z
－
－2＝i(1＋i)(i 为虚数单位)，则 z＝____________． 

3. 一个社会调查机构就某地居民的月收入情况调查了 10 000 人，并根据所得数据画出样本

的频率分布直方图(如图所示)．为了分析居民的收入与年龄、学历、职业等方面的关系，再

从这 10 000 人中用分层抽样方法抽出 100 人作进一步调查，则在[2 500，3 500)(元/月)收入

段应抽出________人． 

 

4. 函数  
1

2
3

x
x

f x 


＝ 的定义域是__________． 

5.根据如图所示的伪代码可知，输出的结果 S 为________. 

 

6.在区间[ 1,1] 上随机取一个数 x ，则cos
2

x
的值介于0 到

1

2
之间的概率

为=______. 

7. 已知双曲线
2 2

2 2
: 1( 0, 0)

x y
C a b

a b
    的一条渐近线平行于直线 l： 2 10y x＝ ＋ ，且它

的一个焦点在直线 l 上，则双曲线 C 的方程为  ▲  ． 

8. 已知正四棱锥底面边长为4 2，体积为32，则此正四棱锥的侧棱长为________. 

9. 在平面直角坐标系 xOy 中，已知圆 2 2: 8 1 0C x y x m     与直线 2 1 0x y   相交于 

A， B 两点．若△ ABC 为等边三角形，则实数m 的值为  ▲  ． 

10. 已知△ABC 是边长为 2 的等边三角形，点 D，E 分别是边 AB，BC 的中点，连接 DE 并

延长到点 F，使得 DE＝3EF，则AF BC 的值为       ． 

11. 记等差数列{ }na 的前 n 项和为 nS ，已知 1 3a  ，且数列 nS 也为等差数列，则 

11a =   ▲   ． 



（第 13 题） 
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12. 已知函数 满足 ，当 时， ，若在区间

上，函数 axxfxg  )()( 恰有一个零点，则实数 的取值范围是  ▲  ． 

二、解答题： 

13.如图，在三棱锥 P ABC 中， AC BC ，点 D 在 AB 上，点 E 为 AC 的中点，且 

BC // 平面 PDE． 

（1）求证： //DE 平面 PBC； 

（2）若平面 PCD⊥平面 ABC， 

求证：平面 PAB⊥平面 PCD． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

14. （本小题满分 14 分） 

已知函数  的最大值为 2． 

（1）求函数 在 上的单调递减区间； 

（2）△ABC 中， ，角 A，B，C 所对的边分别是 a，

b，c，且 C=60°， ，求△ABC 的面积． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 f x  
1

2f x f
x

 
  

 
 1,3x   ln .f x x

1
,3

3

 
 
 

a

( ) sin 2 cosf x m x x   0m 

( )f x  0 π，

π π
( ) ( ) 4 6 sin sin

4 4
f A f B A B   

3c 



17. （本小题满分 14 分） 

如图，某城市有一个边长为4 百米的正方形休闲广场，广场中间阴影部分是一个雕塑群. 

建立坐标系（单位：百米），则雕塑群的左上方边缘曲线 AB 是抛物线

2 4 (1 3 , 0 )y x x y    的一段. 为方便市民，拟建造一条穿越广场的直路EF（宽度

不计），要求直路 EF 与曲线 AB 相切（记切点为M ），并且将广场分割成两部分，其

中直路 EF 左上部分建设为主题陈列区. 记 M 点到OC 的距离为

m （百米），主题陈列区的面积为 S （万平方米）. 

   （1）当M 为 EF 中点时，求 S 的值； 

   （2）求 S 的取值范围. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

附加 

矩阵与变换 

1. 设数列 满足 ，且满足 ，试求二

阶矩阵 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[选修 4-4：坐标系与参数方程]（本小题满分 10 分） 

2. 过点
10

( ,0)
2

P 作倾斜角为 的直线与曲线 2 212 1x y  交于点 ,M N ．⑴若点P 恰为

弦MN 的中点，求直线的方程； ⑵求 PM PN 的最小值及相应的 的值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3．（本小题满分 10 分） 

从批量较大的产品中随机取出 10 件产品进行质量检测，若这批产品的不合格率为 0.05，

随机变量 X 表示这 10 件产品中的不合格产品的件数． 

（1）蚊：这 10 件产品中“恰好有 2 件不合格的概率 P(X＝2)”和“恰好有 3 件不合格

的概率 P(X＝3)”哪个大？请说明理由； 

（2）求随机变量 X 的数学期望 E(X)． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.  2,4    2. 1 i－   3. 40  4. [ ) (3 )2 3 ， ，＋ 　  5. 14  6. 
1

3
  7. 

22

1
5 20

yx
   

8. 5  9. 11     10. 
1

3
  11. 63  12. 或 0a   

 

13. 证明：（1）因为 BC // 平面 PDE， BC平面 ABC，平面 PDE 平面 ABC=DE ， 

          所以 BC∥DE.                           ……………………………3 分 

              因为 DE平面 PBC，BC平面 PBC， 

          所以 //DE 平面 PBC．                    ……………………………6 分 

         （2）由（1）知，BC∥DE． 

              在△ABC 中，因为点 E 为 AC 的中点，所以 D 是 AB 的中点．   

              因为 AC BC ，所以 AB CD ，       …………………………………9 分 

         因为平面 PCD⊥平面 ABC， 

平面 PCD 平面 ABC  CD ， AB平面 ABC， 

         则 AB平面 PCD．                    ……………………………12 分 

         因为 AB平面 PAB， 

          所以平面 PAB⊥平面 PCD．      ………………………………14 分 

14. 解：（1）由题意， 的最大值为 ，所以 ．……………………2 分 

             而 ，于是 ， ．………………4 分 

为递减函数，则 满足  ， 

             即 ．…………………………………6 分 

所以 在 上的单调递减区间为 ． …………………7 分 

         （2）设△ABC 的外接圆半径为 ，由题意，得 ． 

             化简 ，得 

             ．………………………………………………9 分 
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 
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由正弦定理，得 ， ．       ① 

由余弦定理，得 ，即 ． ② ………11 分 

             将①式代入②，得 ． 

             解得 ，或 （舍去）．…………………………13 分 

             ．………………………………14 分 

15. 解：（1）M 点坐标为  , 2m m  

           曲线 AB 方程为  2 1 3y x x      

           
1

y
x

  ，切线方程为  
1

2y m x m
m

      

           则点E F、 坐标分别为  0,E m ，  4 ,4F m m  

           因为M 为 EF 中点，所以 +4 4m m ，即
4

3
m   

           所以点 E F、 坐标分别为
4

0,
3

E
 
 
 

，
32

,4
9

F
 
 
 

 

           此时
1 32 4 128

= (4 )
2 9 3 27

S     .................................5 分 

      （2）由（1）知点E F、 坐标分别为  0,E m ，  4 ,4F m m  

           因为  
2

4 4 4 2 0Fx m m m        ，所以 4Fx   

           又 0Ey m  ，所以直路EF 左上部分为 CEF  

              1 1 1
4 4 8 16

2 2 2
S CF CE m m m m m m m        ，1 3m   

          令 t m ，则1 3t  ，设    3 21
8 16

2
S f t t t t     

                21 1
3 16 16 3 4 4

2 2
f t t t t t        

          当
4

1
3

t  时，   0f t  ；当
4

3
3

t  时，   0f t   

 2 2 6R a b ab  2a b ab 

2 2 9a b ab    
2

3 9 0a b ab   

 
2

2 3 9 0ab ab  

3ab 
3

2
ab  

1
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2
ABCS ab C 

3 3

4




          所以  max max

4 128

3 27
S f t f

 
   

 
 

          因为
19 3 24 9

( 3) (1)
2 2

f f


    

          所以 S 的取值范围为
19 3 24 128

( , ]
2 27


...........................12 分 

      答：（1）当M 为 EF 中点时， S 的值为
128

27
； 

          （2） S 的取值范围为
19 3 24 128

( , ]
2 27


..........................14 分 

1．[选修 4-2：矩阵与变换]（本小题满分 10 分） 

解：依题设有：  

 令 ，则  

  

 …………………………………10 分 

 

2．[选修 4-4：坐标系与参数方程]（本小题满分 10 分） 

解：设直线为

10
cos

( )2

sin

x t
t

y t






 


 

为参数 ，代入曲线并整理得 

2 2 3
(1 sin ) ( 10 cos ) 0

2
t t     ． 

设 ,M N 分别对应与 1t ， 2t ，则
1 2 2

10 cos

1 sin
t t




  


， 1 2 2

3

2

1 sin
t t


 


．…………4分 

⑴若点 P 恰为弦MN 的中点，则
1 2 2

10 cos
0

1 sin
t t




   


，∴

2


  ． 

此时，直线的方程为
10

2
x  ．………………………………………………………7分 



⑵
1 2 2

3

2

1 sin
PM PN t t


  


， 

当 2sin 1  时，即
2


  ， PM PN 的最小值为

3

4
，此时

2


  ．………………10分 

3 解：由于批量较大，可以认为随机变量 (10,0.05)X B ,  ………………………2 分 

（1）恰好有 2 件不合格的概率 2 2 8

10( 2) 0.05 0.95P X C    ， 

恰好有 3 件不合格的概率 3 3 7

10( 3) 0.05 0.95P X C    ， ……………………………4 分 

∵
2 2 8

10

3 3 7

10

0.05 0.95( 2) 57
1

( 3) 0.05 0.95 8

CP X

P X C

 
  

  
， 

∴ ( 2) ( 3)P X P X   ，即恰好有 2 件不合格的概率大；   …………………………6 分 

（2）∵ 10

10( ) (1 )k k k

kP X k p C p p     ， 0,1,2, ,10k  . 

 

随机变量 X 的概率分布为： 

X  0 1 2  10 

kp  0 0 10

10 (1 )C p p  
1 1 9

10 (1 )C p p  
2 2 8

10 (1 )C p p   10 10 0

10 (1 )C p p  

故
10

0

( ) 0.5k

k

E X kp


  ．    ………………………………………………………………9 分 

答：随机变量 X 的数学期望 ( )E X 为0.5．   …………………………………………10 分 

 

 

 

 


